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Feuille 3 Analyse
Formules de Taylor

Exercice 1.
Soit f: R — R une fonction de classe C3 et a € R
A T’aide de la formule de Taylor-Young, déterminer
L f@ath) —2f(@)+f(a—h)
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Exercice 2.
Soit a un reel strictement positif.
1. Ecrire la formule de Taylor-Lagrange pour la fonction cosinus hyperbolique, sur I’intervalle [0, a], avec
le reste a I’ordre 5.

2. Montrer que :
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3. Endéduire que :
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Exercice 3.
Montrer que pour toutt € I = |1, 4+oo[ :
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On pourra utiliser la formule de Taylor-Lagrange entre 1 et ¢.

Exercice 4.
Soient a et b deux réels tels que a < b et f € C3([a, b]).

1. Montrer qu’il existe ¢; € ]aTH?, b[ tel que :
a+by b—a _,a+by (b-—a)?  (a+by (b—a)?
f(b)_f(2>+2f<2>+8f<z>+ 48
2. Montrer qu’il existe ¢, € ]a,aTer[ tel que :
a+by b—a _,a+by (b-—a)? , (a+by (b-a)?
f(a)_f(2>_2 (2)+8f(2)_48
3. Montrer qu’il existe ¢ € ]a, b tel que :
,(a+by b-a)?
) =@+ 6 -af (2) + 2 0
On utilisera bien sur les questions 1. et 2. et on pourra appliquer le théoréme des valeurs intermédiaires a
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Exercice 5.

En utilisant la formule de Taylor avec reste intégral montrer que pour tout x € [O, %] :
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Exercice 6.
1. A l’aide de la formule de Taylor avec reste intégral montrer que pour n € N et pour tout x € R
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2. En déduire que pour tout x € R :
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